

B. Νανόπουλος εγκαίρως έκθεσης 25.9.13

Κυρίες και κύριοι,

Οι 247 εκθέτες μας , οι συνεργάτες μου κι εγώ σας καλωσορίζουμε στην 5<sup>η</sup> πανελλήνια έκθεση Κορινθία 2013.

Στην μεγαλύτερη εμπορική έκθεση που διοργανώνεται εκτός Αθηνών και Θεσσαλονίκης , την έκθεση που αποτελεί θεσμό πλέον για την Κορινθία. Οι εκθέτες είναι 45 % περισσότεροι από πέρυσι παρά την οικονομική κρίση που σαρώνει τη χώρα . Στα περίπτερα της έκθεσης χτυπά η καρδιά της Ελλάδας , της παραγωγής , της εξωστρέφειας , της ελπίδας και της προοπτικής . Οι επιχειρήσεις που θα δείτε εδώ πληγώνονται από την κρίση , γονατίζουν αλλά αντιστέκονται και τολμούν .

Ο ιδιωτικός τομέας είναι η μόνη θεωρώ ελπίδα να βγει η χώρα από την σημερινή κακή οικονομική κατάσταση .

Η ανάπτυξη και όχι η λιτότητα θα μας βγάλουν από την κρίση και κυρίως οι άνθρωποι αυτής της χώρας.

Οι άνθρωποι ήταν πάντοτε και είναι ακόμα η δύναμη της πατρίδας μας . Το παράδειγμα της επιτυχίας της έκθεσης μας δείχνει ότι με σωστό σχέδιο , ικανούς συνεργάτες, καλούς υποστηρικτές, συνέπεια , εμπιστοσύνη και σκληρή δουλειά μπορούμε να πετύχουμε .

Θέλω να ευχαριστήσω θερμά όλους όσους εργάστηκαν μαζί μου και όσους στήριξαν την προσπάθεια μας και πίστεψαν σε αυτήν.

Ιδιαίτερα ευχαριστώ τον κο Νίκο Στασινόπουλο που μας παραχώρησε για 5<sup>η</sup> συνεχή χρονιά δωρεάν το χώρο της έκθεσης , τον κο Βαρδή Βαρδινογιάννη που με προσωπική του παρέμβαση διαφημιστήκαμε δωρεάν σε εθνικό δίκτυο για πολλές εβδομάδες .

Να ευχαριστήσω επίσης τους χορηγούς μας και τους εκθέτες για την εμπιστοσύνη τους .

Θα αποφύγω να αναφερθώ όπως συνηθίζεται στα αιτήματα των παραγωγικών τάξεων προς την κυβέρνηση γιατί είναι γνωστά , τα έχουμε πει πολλές φορές και πλέον οι δυνατότητες της κυβέρνησης είναι πολύ μικρές . Το μόνο που ζητάμε είναι υποστήριξη της πραγματικής οικονομίας που αν ελάχιστα στηριχθεί θα εξαλείψει και την ανεργία και την κρίση. Ας δούμε λοιπόν τι μπορούμε να κάνουμε εμείς μόνοι μας για τις επιχειρήσεις .

Σας θυμίζω το επιμελητήριο είναι μέρος του κράτους ως ΝΠΔΔ . Εμείς όμως στο επιμελητήριο δεν εφησυχάσαμε ούτε περιοριστήκαμε ποτέ στο στενό μας ρόλο μας αλλά δίνουμε άλλο περιεχόμενο στο ρόλο μας.

Διοργανώνουμε εκθέσεις, καταρτίζουμε ανέργους , επιμορφώνουμε επιχειρηματίες σε θέματα όπως είναι οι τεχνικοί ασφαλείας και υγιεινή τροφίμων, προβάλλουμε την περιοχή μας με κάθε τρόπο, πχ με περίπτερο για τουριστικές πληροφορίες στον ισθμό όπως επίσης εκδώσαμε επαγγελματικό οδηγό με όλες τις επιχειρήσεις του νομού.

Σήμερα κλείνει ένας κύκλος για μένα , το επιμελητήριο και την έκθεση και αμέσως ανοίγει ένας καινούργιος .

Η επόμενη έκθεση μας Κορινθία 2014 θα γίνει σε άλλο χώρο αφού ο σημερινός θα αξιοποιηθεί από την ιδιοκτήτρια εταιρία για άλλο σκοπό. Θα είναι πιθανότατα η περιφερειακή αγορά Λέχαιου και πιστεύω σε συνδιοργάνωση με το δήμο Κορινθίων και την περιφέρεια Πελοποννήσου .

Μέχρι τότε αλλά και μετά , θα συνεχίσουμε από όποια θέση έχει ο καθένας μας τα τρία πράγματα που είναι οι κύριες προτεραιότητες μας .

Πρώτον οι εξαγωγές, η προσέλκυση επενδύσεων, η ανάδειξη της περιοχής μέσω ειδικών δράσεων που φέρνουν πλούτο και θέσεις εργασίας. Με την καθοριστική συμβολή του επιμελητηρίου πρόκειται να υπογραφεί σε λίγες μέρες σύμβαση που από τις αρχές Μαρτίου θα φέρει στην Κόρινθο ετησίως εισόδημα 10 εκ ευρώ από τουριστική ανάπτυξη. Η ανακοίνωση θα γίνει πριν λήξει η έκθεση από τις ίδιες τις εταιρίες στο χώρο αυτό.

Δεύτερον η αποτελεσματική και σωστή διαχείριση που μας επιτρέπει να λειτουργούμε με αυτοχρηματοδοτούμενες ενέργειες όπως η έκθεση χωρίς να επιβαρύνουμε οικονομικά τα μέλη μας. Για την έκθεση το επιμελητήριο ούτε κερδίζει ούτε χάνει ένα ευρώ . Δεν νομίζετε ότι και άλλοι φορείς μπορούν να κάνουν το ίδιο και να βελτιώσουν την καθημερινότητα μας χωρίς κόστος ?

Τρίτον η συνεργασία με επιχειρήσεις και δημόσιες υπηρεσίες για συγκεκριμένες δράσεις οικονομικής ανάπτυξης που καταπολεμούν την ανεργία .